
令和３年４月泉南市農業委員会定例会 

 

令和３年４月８日 午後１時３０分 

   市役所別館 １階 会議室１・２ 

 

・ 出 席 委 員 

(農業委員) 

山 下   博     田 中 秀 和          藪 内 與四男 

宮 内 栄 作     杉 野 榮 一     東   和 宏 

伊 藤  喜 久     池 上 安 夫     宮 下   明 

森 谷   豊     中 野 𠮷 次          上 野 寛 治 

馬 場 定 夫     田 中 一寿子 

(推進委員)      

根 岸 善 洋     戎 野   繁          山 本 芳 男 

吉 積 弘 行      

 

・ 欠 席 委 員          

(推進委員)  西 浦 賢 二    角 辻 健 二 

 

 

事 務 局    それでは定刻になりましたので、ただ今より令和３年４月泉南市農業

委員会定例会を開催いたします。本日の委員の出席の状況ですが、全員

出席しておりますので、会議は滞りなく成立いたします。推進委員の出

席については西浦委員、角辻委員より欠席の届出が出ておりますので、

本日の出席は４名となっております。 

         それでは、泉南市農業委員会会議規則により総会の議長は会長が務め

る事になっております。会長よろしくお願いします。 

 

会 長    皆様、どうもご苦労様でございます。何かとお忙しい中、泉南市農業 

委員会４月定例会にご出席いただきありがとうございます。 

 さて、生産緑地地区の区域の面積要件を５００㎡から３００㎡に緩和

するという議案でございますが、今議会で可決されましたのでご報告さ

せていただきます。 

 また、新型コロナ感染症についてですが、感染者が千人近くになって

きております。我々は高齢者といわれる年齢でございますので、くれぐ 



会 長   れも気を付けていただきたいと思います。 

         本日は大変お忙しい中お集りいただいておりますので、なるべく簡潔

に会議を進めたいと思っておりますので、ご協力お願いいたします。そ

れでは議案に入っていきたいと思います。 

 

会 長    それではこれより議事に入ります。 

まず議事に入ります前に、議事録署名委員の指名を行います。 

  

       泉南市農業委員会に関する規程第１５条第２項に規定する議事録署名委

員ですが、私の方でご指名させていただいて異議ありませんか。  

 

異議なしの声 

 

会 長    ありがとうございます。それでは議事録署名委員は、５番 杉野委員、

７番 伊藤委員にお願いいたします。 

以上で議事録署名委員の指名を終わります。 

 

会 長    それでは、日程第２令和３年議案第１１号「農地法第３条の規定によ

る許可申請の承認について」を、議題といたします。事務局の説明を求

めます。 

 

事 務 局    令和３年議案第１１号１件について朗読する。 

議案第１１号につきまして、地区の農業委員と現地確認を行っており

ますので、報告していただきます。〇〇委員よろしくお願いします。 

 

〇 〇 委 員    過日、事務局の方と現地を調査いたしました。いずれの田につきまし

ても米作に向けて耕運されておりました。畑につきましても譲受人が管

理されていて、なんら問題ないと思います。 

 

事 務 局    ありがとうございます。事務局の方から補足説明させていただきます。 

このすべての農地については、平成２４年４月２４日付け自筆遺言証書に 

より、譲受人への所有権移転を行うものと記されており、この度、大阪地方

裁判所岸和田支部において和解が成立したため、遺言通り所有権移転す

るものです。以上です。 

 

会 長    ありがとうございます。 



会 長    それではこれより質疑に入ります。ただ今の事務局および地区農業委 

   員の説明で何かご質問、ご意見ございますか。 

 

会 長    この件についてもう少しわかりやすく説明してもらえますか。 

 

事 務 局    譲渡人６名については当該農地の亡くなられた所有者のきょうだいと

その孫になります。所有者のご主人はすでに亡くなっており、子供もお

りませんでしたので、通常ならばきょうだいに相続権が移ります。しか

し、譲受人がずっと介護や田んぼの世話をしておりましたので、所有者

は生前に自分の土地を譲るという事を自筆で遺言書として渡しておりま

した。それが、平成２４年４月２４日付け自筆遺言証書となります。ですが、

相続人に当たるきょうだいやその孫との裁判となっておりました。このたび和

解が成立し、遺言書どおり所有権移転する事となりました。 

 

会 長    そうですか、わかりました。 

 

事 務 局    これからは少子化になってきていますので、そういった事も増えてく

るかと思います。 

 

会 長    よろしいですか。他にご質問、ご意見ございますか。 

それでは質疑がないようですので、議案第１１号は原案どおり承認し

てご異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

会 長    それではお諮りいたします。議案第１１号に賛成の方は挙手をお願い

します。                 

 

出席者全員挙手 

 

会 長    ありがとうございます。全員賛成ですので、議案第１１号は原案のと

おりする許可することといたします。 

 

会 長    続きまして、令和３年議案第１２号「農業経営基盤強化促進法第１８

条の規定による農用地利用集積計画の決定について」を、議題といたし

ます。事務局の説明を求めます。 



事 務 局    議案第１２号を朗読する前に、泉南市農業委員会に関する規程第１３条

の議事参与の制限により〇〇委員に退席していただきます。 

 

〇〇委員 退席 

 

事 務 局    それでは、議案書を朗読させていただきます。令和３年議案第１２号 

１件について朗読する。 

議案第１２号につきましては、地区の農業委員と現地確認を行ってお

りますが、地区委員が退席しておりますので、事務局から報告させてい

ただきます。令和３年４月２日時点で約半分が菜の花の跡、約半分が米

跡、１畝ほどエンドウが植えられておりました。 

引き続き事務局の方から補足説明させていただきます。 

           当該農地は圃場整備がされている区域の一部であります。再設定で、前回

の設定期間は平成２９年４月２０日から令和３年４月１９日です。今回の申請

では貸借期間は５年となっておりますが、これまでの３年間の耕作実績を踏

まえ、５年間となっております。以上です。 

 

会 長    ありがとうございます。 

         それではこれより質疑に入ります。ただ今の事務局の説明で何かご質

問、ご意見ございますか。 

 

会 長    それでは質疑がないようですので、議案第１２号は原案どおり承認し

てご異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

会 長    それではお諮りいたします。議案第１２号に賛成の方は挙手をお願い

します。                 

出席者全員挙手 

 

会 長    ありがとうございます。全員賛成ですので、議案１２号は原案のとお

り決定することといたします。 

 

会 長    次に、報告事項に入ります。令和３年報告第６号「農地法第４条第１

項第８号の規定による届出の確認について」を、議題といたします。事

務局より報告事項の説明をお願いします。 



事 務 局    令和３年報告第６号件について朗読する。報告第６号につきまして、

事務局より補足説明させていただきます。 

Ｎｏ．１、２、３、４については、平成２４年７月１日にそれぞれ相続された

農地です。昭和３８年頃に無断転用し、工場用地として使用されておりまし

た。この度、資産整理において、地目の誤りに気付き届出書の提出を行っ

たものです。始末書も添付しております。 

 

会 長    ありがとうございました。 

それではこれより質疑に入ります。ただ今の事務局の説明で何かご質 

問、ご意見ございますか。 

 

会 長    よろいですか。特に発言がないようですので、以上で報告第６号を終

了します。 

 

会 長    続きまして、令和３年報告第７号「農地法第５条第１項第７号の規定

による届出の確認について」を、議題といたします。事務局より報告事

項の説明をお願いします。 

 

事 務 局    令和３年報告第７号３件について朗読する。報告第７号につきまして、

事務局より補足説明させていただきます。 

Ｎｏ．１については、既存木造平屋建て住居を建てており、土地の売買

時に無断転用していることに気付き、届出書の提出を行ったものです。始

末書も添付しております。 

Ｎｏ．２については、既に砕石を敷きならべ露天駐車場のような形態に無

断転用されている農地を農家用資材置場として、届出書の提出を行ったも

のです。始末書も添付しております。 

Ｎｏ．３については、土木建設業を営む法人であり、現在使用している資

材置場が手狭となっており、申請地を譲り受けて露天資材置場として整備 

   するものです。また、この農地は、１月定例会にて生産緑地の斡旋依頼

を行ったものです。以上です。 

 

会 長    ありがとうございました。 

それではこれより質疑に入ります。ただ今の事務局の説明で何かご質 

問、ご意見ございますか。 

 

会 長    無断転用が多いですね。 



事 務 局    市街化区域なので、調整区域と違って建築確認についても農業委員会

の許可書が必要ありませんので、どうしても緩くなってしまっています。課税

上は宅地並み課税になっていますので、もしかすると地主としてはそれで

事がすんでいると認識してしまっているのかもしれません。 

 

会 長    よろしいですか。特に発言がないようですので、以上で報告第７号を

終了します。 

 

会 長    続きまして、令和３年報告第８号「引き続き農業経営を行っている 

        旨の証明書の発行について」を、議題といたします。事務局より報告事 

   項の説明をお願いします。 

 

事 務 局    令和３年報告第８号１件について朗読する。報告第８号につきまして

事務局より補足説明させていただきます。 

３月９日に〇〇委員と現地確認を行っております。①番②番③番の農

地については、季節野菜の栽培を行っておりました。④番⑤番につい

ては、果樹の栽培を行っておりました。以上です。 

 

会 長    ありがとうございます。 

         それではこれより質疑に入ります。ただ今の事務局の説明で何かご質 

問、ご意見ございますか。 

 

会 長    よろしいですか。何かご質問、ご意見ございませんか。 

特に発言がないようですので、以上で報告第８号を終了します。 

 

会 長    以上で、本日の議案の審議ならびに報告事項はすべて終了いたしまし

た。ありがとうございました。 

 

副 会 長    どうも長時間ご審議ありがとうございました。これをもちまして４月

定例会を終了させていただきます。どうも長時間ありがとうございまし

た。次回の定例会につきましては、５月１０日（月）場所は、市役所本

庁 ２階 大会議室です。どうも長時間ありがとうございました。 
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